

LA TRIBUNA

DIARIO DE LA TARDE
Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE: VIERNES 31 DE DICIEMBRE DE 1915

NUM. 405

CÍRCULO CONSERVADOR MAURISTA

El sábado próximo y en atención a la solemnidad de dicho día, no habrá Lecciones para Obreros. Estas se reanudarán a partir del segundo sábado del próximo 1916.

Las Cortes

Ya el presidente del Consejo de Ministros nos ha anunciado las próximas elecciones generales.

«Pobre Conde! Desde ahora comienzan las dificultades para él. Y no digamos nada de las que ha de pasar el Sr. Alba, Ministro de la Gobernación, pues en estas cuestiones ya se sabe que el Ministro de este ramo es la cabeza de turco ministerial.

Y ahora le pasará al Conde lo que le ocurrió con la provisión de altos cargos. Serán tantos los pretendientes que ha de ser imposible complacer a todos los amigos.

No olvidemos que amigos del Gobierno, además de los romanonistas, lo son garciprietistas y los reformistas. Y vayan ustedes sumando y a ver quien le pone el cascabel al gato.

Porque no se puede dejar fuera a las minorías y para complacer a tanta gente no habrá otra solución que multiplicar los distritos.

Aquí, entre nosotros, por ejemplo ¿qué ocurrirá?

Veamos en la circunscripción quien se lleva el gallo.

El candidato probable reformista cuenta sin duda con más amigos que el idóneo, pues éste los pocos que tenía, parece que renegaron el día del banquete.

En la Marina hay romanonistas con su candidato «y todo». ¿Qué hacemos de ellos? ¿Qué de Torres Sala y de Jorro Miranda?

Pues la situación de esta provincia será casi la misma que las del resto de España y en estas condiciones vamos, a proveer a todos los pretendientes. ¡Quiá!

Romanones comienza a sudar tinta y Alba a pasar las del Caín.

Tendremos Cortes y a ellas irá el Conde más harto de la Presidencia que Sánchez Guerra del «Mentidero».

Recomendamos mucha paciencia al Conde y mucho ruibardo; que bien lo necesitará.

NEMO

MISCELANEA

«La Unión Democrática» dice que la subida de Maura al poder traería tal vez un conflicto de orden público. ¿Es posible que el buen sentido de

un exministro maurista para el tercer lugar por esta circunscripción en las próximas elecciones generales. Y lo atribuye a una incoherencia. Pues en el mismo, mejor dicho, en peor caso está lo manifestado respecto al señor Canals para ocupar aquel lugar en la candidatura. Esto se dijo y se repitió en prensa y círculos en día de Santos Inocentes.

tan apreciable colega, acopia especies recogidas y guardadas ya en el cuarto de las cosas viejas e inútiles?

Del mismo diario republicano:

«El cataclismo se aproxima. Recoge:éis lo que habéis sembrado.

Alicante quedará en tinieblas en Enero próximo, sino se paga por el ayuntamiento lo que se debe de alumbrado público. ¡Salvese el que pueda!

Nosotros creemos, por el contrario, que el nuevo Ayuntamiento, con el señor Pobal al frente, sabrá conjurar eso que el colega califica de cataclismo. Creemos no equivocarnos.

«Lemos: Han marchado a Valencia el jefe de los mauristas alicantinos don Antonio Martínez Torrejón y el presidente de la Diputación provincial don Manuel Orts Cano».

Cierto; pero no es el mismo el objeto del viaje de uno y otro.

Nuestro querido compañero «El Correo» nos hace el honor de ocuparse de nosotros, pero con tan mala fortuna, que no nos obliga a contestar más que a un solo concepto.

Si el colega se hubiera tomado la molestia de leer «Diario de Alicante» y «El Día», seguramente habría encontrado la razón de nuestro suelto ocupándonos de la actitud de ciertos destinos.

Por lo demás y dejando aparte cosas que por lo manidas no merecen la pena que hagamos en ellas incapié, solo haremos constar que el simil con el cuento del portugués ha resultado tan prematuro como desdichado.

Aquí no se llama a nadie; aquí no se pide el auxilio de persona alguna, por la sencilla razón de que no hacen falta tales socorros; y si es que alguien se creé indispensable, anda muy equivocado.

Así, pues, los datistas con Dato y los mauristas con Maura. Y todos contentos.

También a «El Correo» se le ha atravesado la noticia dada por un colega respecto a la posibilidad de que resulte con éxito la candidatura de

un exministro maurista para el tercer lugar por esta circunscripción en las próximas elecciones generales.

Y lo atribuye a una incoherencia. Pues en el mismo, mejor dicho, en peor caso está lo manifestado respecto al señor Canals para ocupar aquel lugar en la candidatura.

Esto se dijo y se repitió en prensa y círculos en día de Santos Inocentes.

La suscripción a Galdos

Vuelve a imponerse en la atención pública, la memoria de esta suscripción, caso muy sui generis de la impresionabilidad patética de algunas gentes; de todos aquellos que no se toman el trabajo de pensar, «el verdadero porqué de las cosas», y se entregan fácilmente a las opiniones creadas o tumultuosas, sin más razón que el espectáculo del coro, apretándose a suscribir, las iniciativas ajenas o impensadas.

Caldós es un literato benemérito, honra de España, glorificador de las letras españolas, cantor afortunado de nuestras revoluciones políticas, de las que tuvieron por combustible anímico, ideales de acción y reacción nacional; novelador insigne de nuestra historia contemporánea; un hombre ilustre, que no morirá cuando deponga su viela la caducidad física; un anciano venerable, todavía laborioso, que sufre postrimerias de vida modesta, no pobre. Entre ambos términos hay una gran diferencia.

Quénteseme entre sus más fervientes admiradores, hallando en él las supremacías del maestro honorable.

Pero todo esto, no es bastante a cohonestar esa suscripción clamorosa y cursilona, censo de la ligereza y del «laiser-fair», revelador de inconsciencias censurables, aunque su origen tenga nomenclatura piadosa.

«Esa suscripción es acto de conmiseración o de justicia?»

En el primer sentido resultaría depresiva, pues dada publicidad a esa clase de piedad, viene a ser así como una especie de mendicidad pregonada. No obstante, el sentimiento conmiserativo, es de libre desenvolvimiento y todo el que lo sienta, puede satisfacerlo con su liberalidad pecuniaria, ya de un modo espontáneo o sugerido.

En el segundo caso, rotunamente afirmo, no es de justicia.

Dicen: se hace a título del relevante mérito de un trabajo laborioso, que redundando en pró de la dignidad nacional, deja sin embargo exhausto de fortuna, en las lindes de la estrechez, en los apremios forzosos de la modestia económica, al infatigable y venerando trabajador.

«Es el Sr. Galdós, el único español de estas circunstancias?»

«¿Cuál es la causa de que una intensa labor literaria admitida en todos los más dilatados y exigentes mercados, con cifras editoriales extensas, defiera la escasez económica a su laborioso autor?»

«¿Es la labor, o el laborador quien tiene la culpa?»

No me es posible sondear más, sin profanar los sigilos de la vida individual... En todo lo que en este particular, tiene caracteres de prudente omisión, está la base fundamental de una disciplina de sacrificio personal que si es previsor, no transige con las exigencias convencionales de la urbanidad pródiga, y el que declinó sus energías, dejándose llevar de las corrientes afiliadas a la plétora, puede todavía hallar «recompensa», entre los clamoreadores de las glorias «galdosianas», renumerables a metálico-limosnero, encubridor o solventador de descuidadas pretensiones, que evitan la punición del remordimiento.

Para tal suscripción invocar la justicia, parece acto de candor social o clandestino cinismo... Y aun rindiendo todo el culto que merece la obra literaria y el literato, lo demás puede ser una debilidad común, que no exige, ni mucho menos, premios a metálico, como quien trata de emanciparse, mediante un generoso concurso social, de azares involuntarios.

Constitúyase con todos los salientes méritos de los ciudadanos eminentes, un Debe nacional, que asegure senectudes económicamente protegidas por el Estado, relevando a todos esos hombres beneméritos, de la necesidad de su previsión personal, y entonces singularizaciones como la presente de marcado sabor mendicante, cederán su puesto, a un acto de justicia generalizada y social, que sería una forma de tutela oficial, a favor, no de fulano, sino de todos los hijos preclaros de la patria.

Como esto no ocurre, el caso Galdós, llegará por reiteración a producir una morbosidad, que nos haría pensar en la impermeabilización de nuestra vigente sensiblería.

Al pan, pan y al vino, vino.

PINILLA

COMENTARIOS POLITICOS

El maurismo no

es una farsa

«FURRIELES Y ABANDERADOS. Algunos suspicaces, eternos murmuradores de las cosas políticas, andan estos días soliviantados, comentando a su gusto las palabras del insigne estadista D. Antonio Maura y los actos de algunos que han dado en llamarse mauristas.

Confunden esos murmuradores «a los unos» con «el otro», y esta equivocación, de la que sacan partido los idóneos y todos aquellos enemigos del Sr. Maura, que forman legión, se está explotando ya demasiado, y por nuestra parte creemos llegado el momento de intervenir, para desvirtuar el mal efecto, la atmosfera dañina que los adversarios del Sr. Maura pretenden formar alrededor de su inmaculada personalidad política.

Y nos proponemos hacerlo con tal energía y con tal constancia, que desde ahora anunciamos nuestro propósito de estar alerta, no solo para destruir todas las pajaritas que pongan en circulación los enemigos de Maura, sino, además, para combatir a todos aquellos que ante el solo anuncio de que el Sr. Maura será Poder después de la etapa liberal, se preparan ya a ocupar puesto en su partido, y tomando el nombre de mauristas, explotan, en beneficio de sus particulares intereses, esa inmensa fuerza de opinión.

Un día, el señor Maura, dirigiéndose a los suyos, pronunció una frase, que después se ha hecho popular, y que todos los mauristas llevan en su espíritu como un lema.

«El que va a mí la to» decía el ilustre jefe del partido conservador para saciar egoísmos y apetitos bastardos, se equivoca; en este partido sólo es posible el sacrificio por la Patria».

Y esto, que es en síntesis el fondo de la política maurista, ha hecho que muchos españoles sigan de corazón al ilustre hombre público, que encarna hoy delante del país una revolución en la moral de nuestras costumbres públicas y que no puede ni debe retroceder en su camino, porque eso sería tante como inferir una herida mortal en el corazón de la Patria.

Y para ayudarle a realizar esa misión aquí está «La Tribuna», energética y batalladora, dispuesta a su vez a luchar contra los enemigos del maurismo que quieren entrar disfrazados en el partido, o que hayan entrado ya en él aprovechando un momento de confusión, como un día combatimos contra los enemigos del Sr. Maura, que a cara descubierta pretendieron arrinconar y retegar al olvido a tan insigne patriótico.

No han podido conseguirlo, y cuando parece que aquella gran injusticia cometida con el Sr. Maura va a repararse, no hemos de consentir que el ilustre estadista vuelva a la política rodeado de ambiciosos y logrerros, de políticos fracasados, de gentes sin moral, cuya vida pública y privada está en bocas de todos, ni de profesionales de la política, porque eso sería tanto como esterehizar los esfuerzos y los entusiasmos de la parte sa-

na del país, que ante este fracaso creará, y con razón, que ya no existía para la Patria redención posible.

Es inútil que esos logrereros del maurismo pretendan encubrirse con el nombre del Sr. Maura para obtener actas y preparar su carrera política; «La Tribuna» lo impedirá, y sabrá llamar por su nombre a cada cual y analizar los actos que estas gentes realicen.

Y para practicar esa labor de saneamiento, nadie con más títulos ni más prestigios que nosotros. Nuestra hoja de servicio nos autoriza a ser intransigentes en este punto. Nuestro cariño a la Patria nos exige que seamos inexorables, para salvar al señor Maura y a sus ideales políticos, que representan hoy para España el único ideal que legítimamente puede redimirnos.

A «La Tribuna» no ha pertenecido jamás, ni siquiera como accionista elemento maurista alguno. Nuestro periódico no debe actas ni favores de ningún género a ese partido, y lo decimos hoy bien claro, para que conste definitivamente; y, sin embargo, por defender al Sr. Maura, «La Tribuna» tiene en los Juzgados de esta corte infinidad de procesos, los lances de honor se han multiplicado y la odiosidad del Gobierno idóneo con todas sus consecuencias ha caído implacable sobre nosotros, perjudicando de una manera grave nuestros intereses.

Y, a pesar de todo, nosotros en esta casa, donde se cultiva sólo la sinceridad política y la independencia más salvaje en cuantos asuntos tratamos, puesto sólo nuestro pensamiento en el alto interés del país, hemos seguido el camino sin retroceder ante los más brutales obstáculos, y así seguiremos hasta ver reintegrado al señor Maura en el Poder y ver reparada aquella iniquidad que tuvo oficial sanción en la funesta crisis del mes de Octubre de 1913.

La campaña que durante más de dos años hemos venido sosteniendo con gran tenacidad tendrá quizá muy pronto su fruto apetecido; pero nosotros hemos de confesar con lealtad que el maurismo pasa por un momento de peligro, y que es necesario salir al paso de los ambiciosos y de los logrereros, haciéndoles saber que en este partido no existen encasillados oficiales, que para ser representantes de la nación los votos deben buscarse en los comicios, entre el pueblo, y que el Sr. Maura, ni ha de dar lista de candidatos, ni ha de influir para que ningún profesional, siempre dispuesto a pactar con todos los ministros, con tal de obtener un acta de diputado, sin perjuicio de ingresar en el maurismo, pueda seguir medrando alrededor suyo.

El maurismo no es un partido en donde puedan cobijarse vulgares ambiciones; es una religión a la que pertenecen todos aquellos ciudadanos dispuestos a ofrendar en el altar de la Patria todo el sacrificio y toda la lealtad que en estos momentos trágicos España demanda de sus hijos.

En esta religión, de puro patriotismo, han ingresado hombres de distintas tendencias y de ideas más encontradas.

El ser maurista no es ser conservador, ni liberal, ni monárquico, ni

republicano, el ser maurista es desear para España una política moral, es ser honrado en la más alta expresión de la palabra; es desear que acabe una política de corruptela y de compadrazgo, que nos ha deshonrado ante Europa; es aceptar íntegro el discurso-programa que D. Antonio Maura, representante de esa parte de opinión que desea revolucionar hasta lo más hondo la ética de nuestras costumbres públicas, trazó magistralmente en el teatro Real, ante los aplausos delirantes del auditorio, y que nosotros ponemos desde hoy en nuestra mesa, para recordar a los ambiciosos encubiertos de mauristas y a los enemigos del señor Maura que quieren hábilmente aprovecharse de las aspiraciones de aquéllos, que el maurismo no es un partido mas, sino una escuela de moral política, y que en ella no caben los logrereros. A esos, como un día hizo Cristo con los mercaderes, es preciso arrojarlos a cantarazos del templo.

Nosotros estamos dispuestos a oficiar con las disciplinas... Hoy comenzamos.

(De La Tribuna.)

El acto político maurista de Valencia

Procedente de Valencia (donde en representación del partido maurista alicantino fueron para tomar parte en el banquete que se celebraba con objeto de conmemorar la vuelta a la política activa de nuestro ilustre jefe Sr. Maura, han llegado hoy por la línea de la Marina nuestro jefe inmediato Sr. Martínez Torrejón, D. José Panelles y su hijo D. Juan y D. Carlos Aracil.

En el tren rápido de Madrid ha llegado el Sr. D. Gabriel Montesinos, quedando en Monóvar el presidente de aquel comité D. Diego Hernández y en Valencia aun por unos días don Heliodoro Madrona.

El acto político de Valencia ha resultado magnífico, habiéndolo calificado los periódicos de todos los matices como de suma importancia y trascendencia.

Los señores Ossorio y Gallardo y Delgado Barreto han ido a Valencia para tomar parte en el acto citado.

En el próximo número daremos cuenta con todos los detalles de tan importante acontecimiento admirablemente organizado por el digno jefe del maurismo en Valencia señor Barón de Vallvert.

Por hoy solo diremos que hablaron los Sres. Barón de Vallvert, Expresati, de Castellón, Ros, de Valencia, Martínez Torrejón, Delgado Barreto y Ossorio y Gallardo, siendo aplaudidísimos.

A nuestros amigos se les distinguió amablemente, mereciendo después del discurso del Sr. Martínez Torrejón, que fué ovacionado, estruendos vivas a Alicante.

CINE-SPORT

«Las Robinsonas»

Se estrenó en este teatro, la hermosa zarzuela cuyo título antecede, letra de D. Sebastián Gomila y música del notable maestro, comprovinciano nuestro, D. Matías Rogel.

Al alzarse el telón una salva de aplausos premió la presentación es-

cénica y el magnífico decorado del joven pintor escenógrafo, Juanito Albert, el cual, dicho sea de paso y en honor a la justicia, ha puesto todo su arte en esos lienzos y papeles demostrando que tiene arrestos para empresas de mayor empeño y dificultad.

Todas las decoraciones son preciosas.

El libro es un cuento sin más pretensiones que entretener al respetable público haciéndole pasar un rato agradabilísimo.

Con ese libro pudiera hacerse una novela muy entretenida por cierto, llena de emocionantes aventuras, para publicarla en «Por esos mundos».

Es superior la labor del músico a la del literato.

El maestro Rogel es conocido del público alicantino cuando estrenó la temporada pasada en este mismo teatro «Amor triunfante», una zarzuelita llena de inspiración fresca y lozana.

«Las Robinsonas» es obra llena de bellas melodías, robusta en su concepción, tierna, expresiva, alegre y de instrumentación sonora, perfecta y acertadísima.

Cuando se estrenó en Barcelona produjo un alboroto contándose por llenos todas las representaciones que se dieron y aquí en Alicante a pesar de no ser un teatro como el Cómico de la Ciudad Condal, fué un éxito completo para todos: autores e intérpretes.

Reciba el maestro Matías Rogel nuestra más entusiasta enhorabuena ya que siempre triunfa con su música.

Terminada la representación tuvo que salir a escena para recibir los aplausos entusiastas del público que momentos antes le aclamaba haciendo repetir los hermosísimos bailables de su obra.

Las veces que se ha puesto en escena fueron otros tantos éxitos.

La interpretación estuvo bastante acertada, pues es obra de difícil ajuste, por los muchos «bocadillos» y frases cortas que tienen los personajes.

El señor Alberich demostró su pericia como director de escena.

Muy bien las Sras. Fons, Antón, Srta. Ortiz y Sra. Castañer, el coro de señoritas y bailarinas estuvo muy bien destacándose en el baile de la danza sagrada, valiéndole una ovación este número como también a la primera bailarina Sra. Amalia Almendros, y de ellos el Sr. Alberich, excelente, Llédo siempre bien y con la gracia por arrobas, Sr. Frontera como de costumbre superior, Alvarez muy gracioso, Fuentes progresando de día en día y los demás discretos, formando un conjunto muy notable.

Nuestra enhorabuena al maestro Pérez como concertador y director de la compañía por su acertada labor al frente de la orquesta.

En resumen, una noche de éxitos. Nuestra enhorabuena.

BOTESSINI

Por «Templaito»

La recaudación verificada el domingo último en la plaza de toros a beneficio de Julio Martínez (Templaito, asciende a la cantidad de 236 80 pesetas.

PARA REYES

Asociación de la Prensa

UN DONATIVO

La gran fábrica de juguetes que en Denia poseen los Sr. Barceló, Portolés y Calabuig, ha remitido a la Asociación de la Prensa de Alicante, un precioso y variado surtido de juguetes para el reparto que el día de Reyes ha de hacer a los niños pobres la Asociación.

Tan espléndido donativo es digno de todo elogio y desde estas columnas damos las gracias por tan valioso regalo a los Sres. Barceló, Portolés y Calabuig.

Amparito Wieden

Esta aplaudida tiple cómica que venía actuando en el Salón Novedades, por cuestiones de empresa y artistas ha dejado de pertenecer a la compañía que actúa en dicho salón y siéndole imposible despedirse como su gusto hubiese sido del ilustrado público alicantino a quien tantos favores y benevolencias le debe, nos ruega lo hagamos nosotros en su nombre por lo cual nos queda altamente agradecida y nos da las más sinceras gracias.

El viaje de Altamira

Además del acto de reparto de premios que se celebrará en el Teatro de Verano habrá otra fiesta a la que asistirá el señor Altamira.

A las doce del mismo día nuestro ilustre paisano visitará la escuela-jardín que lleva su nombre para tomar posesión de la Presidencia honoraria de la Mutualidad Escolar.

Iglesia de nuestra

Sra. del Carmen

CULTOS DE ENERO 1916.

Sábado 1.—A las 7 y tres cuartos Misa canta por el coro infantil de esta Iglesia con «Villancicos» y «Adoración».

Por la tarde, al toque de oraciones termina el Octavio al Niño Jesús con plática «Villancicos» Adoración del Niño-Dios.

Domingo 2.—A las 7 y tres cuartos 8 y cuarto y 11 y media Misas rezadas.

A las 10 y media la Misa «del Catecismo» con canto de «Villancicos» y Adoración».

Por la tarde al toque de Oraciones Santo Rosario y Plática.

Lunes 3.—A las 7 y media 8 Misas rezadas. Por la tarde al toque de Oraciones, Santo Rosario y Plática.

Martes 4.—Diario de Misas desde las 7 hasta las 12 con Exposición de S. D. M.

Por la tarde al toque de oraciones, Exposición, Estación, Mayor, Santo Rosario, Acto de Desagravios, Bendición Rezenco y Responso cantado.

Todos los cultos de este día son en sufragio de D. Rigoberto Alberola y Romero (Q. E. P. D.) insigne bienhechor que fué de esta Iglesia.

NOTICIAS

Con motivo de fin y entrada de año nuevo deseamos a todos nues-

tros correligionarios y amigos muchas prosperidades.

Hoy ha sido firmado el nombramiento de alcalde de Alicante a favor de D. Ricardo P. del Pobil y Chicheri.

Mañana a las doce tomará posesión del cargo.

Debido al interés que por el buen servicio de correos tiene el digno administrador principal de esta provincia D. Eduardo Medina desde el día 1.º de Enero entrante quedará establecida la 2.ª expedición ambulante de Correo en la línea de Alicante a Denia.

Mañana tendrá lugar en el Casino un gran concierto en el que tomará parte la artista alicantina Augusta Laccurreye.

El acto promete estar muy animado.

Por si se ha extraviado alguna invitación se avisa a las Sras. señoritas Camareras del Santísimo, y señoras y Señoritas Marias activas y contemplativas, que el día de retiro mensual será el día 3 de Enero, en la Capilla del Colegio de Jesús María, a las horas acostumbradas, la Compañión será al otro día a las 8 de la mañana.

Se suplica a todas las Socias, asistir a tan piadosos actos.

En aguas inglesas ha naufragado el vapor de la Compañía de Correos de África «Mariano Benlliure».

Se tiene noticia de que la tripulación ha sucumbido, produciendo en Alicante una emoción indescriptible por ser la mayoría alicantinos.

Anoche se estrenó con éxito lisonjero en el bonito Salón Novedades, la zarzuela de P. Rovira música del maestro Penella, titulada Corpus Cristi.

La obra es bonita y de abundantes chistes, por lo que el público salió muy satisfecho, no sin dejar de tributarle a los artistas una salva de aplausos en distintas ocasiones.

El joven pintor escenográfico don Luis Soler ha pintado una decoración de mucho efecto escénico, por lo que el público aplaudió, con justicia, hasta el punto de tener que presentarse al palco escénico repetidas veces.

Nuestra enhorabuena al joven artista.

MERCADO

Cotización de hoy: Patatas de 15 a 17 pts. los 100 kilos.

Tomates de 16 a 20.

Nabicoles de 00 a 00.

Boniatos de 67 a 00.

Cebollas de 14 a 18.

Cardos de 00 a 00.

Uva de 00 a 00.

Coliflores a 2'50 docena.

Coles a 2'00.

Carne de vaca, sin hueso a 3 pts.

Con hueso a 2.

Ternera: sin hueso a 3'60.

Con hueso a 2.

Cerdo: sin hueso a 3.

Con hueso a 2 y 2'40.

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

NOTICIAS DE LOS BALKANES

Londres.—Las últimas noticias que se reciben de los Balkanes indican que sigue la incertidumbre.

Un telegrama de Sofía dice que Bulgaria preferiría sólo entrar en una nueva aventura bajo ciertas condiciones que son ahora objeto de negociaciones entre Grecia, Alemania y Bulgaria.

Los alemanes no pueden disponer de tropas suficientes para acometer solos la empresa.

A pesar de la jactancia del general que tiene el mando de las tropas, los búlgaros temen a un ataque griego que podría probablemente tener lugar inmediatamente que lleguen a feliz término las negociaciones diplomáticas que se llevan a cabo entre Roma y Bucarest y Petersburgo.

LA BATALLA DE BESARAVIA.-EN PERSIA EN LA MESOPOTAMIA

Ha sido confirmada por los rusos la gran batalla de Besaravia.

Los rusos han hecho nuevos progresos en Persia, ocupando las ciudades persas de Asababoq y Cashan.

Además han infringido una nueva derrota a los insurrectos entre Hamadan y Teheran.

También los rusos han llevado el

éxito en la operación de los torpederos en el mar Negro.

Han bombardeado la costa búlgara, destruyendo varios buques enemigos.

De la Mesopotamia se sabe que siguen los turcos anunciando éxitos imaginarios que los desmienten las informaciones oficiales inglesas.

LIGERO COMBATE NAVAL

París.—El comunicado oficial del ministerio de Marina, dice que una división naval austriaca salió de Cattaro para ir a bombardear Durazzo.

Las escuadrillas aliadas salieron al encuentro, y el destroyer austriaco «Lita» se fué a pique por haber tropezado con una mina.

El destroyer austriaco «Triglar», del mismo tipo que el anterior, fué destruído por el fuego de los buques aliados.

Los demás buques enemigos huyeron perseguidos hacia sus bases navales, donde se refugiaron.

COMUNICADO OFICIAL

MONTENEGRINO

El comunicado oficial montenegrino dice así:

En todo el frente del ejército de Sandak, hubo el día 28 un violento duelo de artillería.

El enemigo continuó el ataque en el frente de Lavoca, contra Haskovagosa.

Después de tres días de combate encarnizado, durante el cual se dispararon varios millares de cañonazos desde los fuertes y buques de guerra de Cattaro, los austriacos tuvieron que retirarse perseguidos por nuestras tropas.

Comunicaciones

FERROCARRIL DE M. Z. A.

Correo Madrid.—Sale de Alicante a las veintre horas.

Llega a las 8.

Tren mixto.—Sale a las 22.

Llega a las 6'45.

Posada del Marroc.—De las 12 a las 15.

Correo de Almería.—Sale a las 14 y treinta.

Llega a las 12'38.

Corto de Almansa.—Sale a las 17 y cuarenta.

Llega a las 21'05.

FERROCARRILES ANDALUCES

Tren mixto de Murcia y Torrevieja. Sale de Alicante a las 6'30.

Llega a las 10.

Tren correo.—Sale de Alicante a las 4'5.

Llega a las 11'55.

Tren corto.—Sale de Alicante a las cuatro.

Tren mercancías a Zenetas y Torrevieja.—Sale de Alicante a las 4'50.

Tren corto de Elche.—Sale de Alicante a las 13.

LINEA DE LA MARINA

Sale de Alicante a las 10'45.

Entrada a las 15'35.

Llegada a Denia a las 14'15.

Salida a las 11'45.

SERVICIO DE AUTOMOVIL

HOTEL VICTORIA

Sale de Alicante a las 14'30.

Llegada a las 9'30.

Salida de Alcoy a las 6'30.

Llegada a las 9'30.

SERVICIO DE DILIGENCIAS

Posada de la Balseta.—Para Santapola, a las 9'30.

Para Agost y Busot, a las 14.

Posada de la Unión.—Para Relleu a las 13.

Para Alcoy.—A las 12'50. Para Aguas a las 13.—Para Santapola a las 14.

Automóvil.—Para Ibi a las 14.—Para Jijona a las 15'50.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía Dramática Española de Francisco A. de Villagomez.

(11 de Abono)

JIMMY SAMSON

A las 9 en punto.

Precios: Butaca 2'50. General 0'60.

SALON NOVEDADES

Compañía de opereta y zarzuela,

dirigida por el primer actor Pepe Sánchez.

Función para hoy:

A las seis y quince, «La guardabarrera».

A las 9, «Corpus Christi».

A las 10, (Doble) «Los niños de Tetuán» y «La guardabarrera».

Precios: (Sencilla) Butaca, 0'40, general, 0'15.

(Especial): Butaca 0'50, General 0'20.

(Doble): Butaca 0'75, General 0'25.

SALON MODERNO

Grandes atracciones cinematográficas. Estrenos todos los días y variación completa de programa.

Preferencia, 15 céntimos.—General, 5 id.

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta, dirigida por los señores Alberich y Pérez.

Función para hoy:

A las 7 y media, «Las estrellas».

A las 8 y media, «Las estrellas».

A las 10 (Doble) «Las Robinsonas» y «Las estrellas».

Precios: Preferencia 0'35 y General, 0'15.

TEATRO NUEVO

Proyecciones de las más renombradas casas cinematográficas. Estrenos todos los días.

Precios: Preferencia, 15 céntimos.—General, 5 id.

ALICANTE

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapí, 5

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolater.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nuevo a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Bossio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Demenech y Gert, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C.^a

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante, Quiroga, 15-

Almacenes, Calle de Ramales.

Comisiones y Consignaciones

Representaciones Tránsitos

AGENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Depósito de productos químicos especiales para el tratamiento de vinca, de la casa KEGELS Y VILA, de Barcelona.

Cemento de todas el esp., y único representante de la «Societé J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Marsella».

Aitamina, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Garage «Alhambra»

Departamentos independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORD y PANHARD. Vulcanizaciones, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

GALLES DE SAN FERNANDO, CAJALEJAS y RAFAEL TEROL

Acaban de llegar grandes partidas de

A los puertos de Bilbao,

Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona

Se avisa al comercio y al público que se vende otro producto con el mismo nombre y etiquetas iguales, con los mismos colores y dibujos. Mientras no conseguimos evitar esta confusión haremos respetar nuestra marca registrada SIDOL, previniendo a los consumidores que no es el acreditado SIDOL que nosotros vendemos desde el año 1904 el que no tenga impreso en las etiquetas las siguientes palabras.—Concesionarios para España: HIJOS DE MANUEL GRASES, Madrid.—Agente en Alicante: DON FRANCISCO VISCONTI MORATA

SIDOL

Balneario de Cestona

Agua indicada con éxito maravilloso en las afecciones de: Hígado, Intestinos, Riñón y Hinchamiento. Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las Aguas de Cestona fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El entrefimiento y la Colitis por antiguos que se curan con el uso constante de las Aguas de Cestona así como la Neurastenia consecuencia frecuente de ambas afecciones.—De venta a 1'25 ptas botella en Farmacias y Droguerías.

Pedidos de datos y Guías al administrador del Balneario de Cestona (GUI:UZCUA).

REFERENCIAS a Don Francisco Visconti Morata.—ALICANTE

Elegante Turronería

DE

HIJOS DE A. LOPEZ

Este acreditado turroneiro, ofrece a su clientela, como en años anteriores, en el pasaje de Amérigo sus ricos turrones y dulces de todas clases no sólo los ricos palatinos de Alcoy.

Paseo de Amérigo.—Alicante

Lloyd de Colonia

COLONIA (ALEMANIA)

Compañía Anónima de Seguros Generales.—Seguros Marítimos

Agencia en Alicante a cargo de

Don Francisco Visconti Morata.—Paseo Mártires, 50

Vicente Rodas Miralles

VILLENA

Constructor de Pezos Artesanos y Abastinos, Tuberías de Hierro de todos diámetros, instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

NOVIOS

Le conseguimos en todas las edades que se precie de los ricos turrones que fabrican los señores

Hijos de Manuel Sirvent

Calle Mayor, 30

José M. Ferrándiz

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española

y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entresuelo

Guadacerca de seguridad

Patentado

Hace imposible el escape de espías y verjas. Representa el máximo en España.—Miguel Ibañez.—Boz in 55-2.º

Se hacen reparaciones en los muebles

Prueba la lámpara

«Fabra»

de filamento etálico irrompible

La mejor y más barata

Depósito, Sagasta, 34, 2.º

Aurelio Vazquez

Venta al por mayor y detall

GRANDES ALMACENES EL AGULLA

Princesa, 2 -- ALICANTE -- Victoria, 1

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza

Ropas confeccionadas para Caballero, Señora, Niño y Niña

SECCIONES:

Peletería, Camisería, Géneros de Punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones y Artículos de Viaje.



Gabanes de edredón negro forro seda cuello y vistas de piel. A 125 y 135 ptas.
Gabanes de paten melton o cheviot De 25 a 100 ptas.



Trajes de lana negra, azul y color para señora. De 50 a 55 ptas.



Gabanes de lana vagona o melton para niños de 10 a 16 años. De 20 a 56 ptas.



Trajes de paten para niños de 7 a 12 años. De 16 a 40 ptas.



Abrigos de paten gran novedad para señora. De 26 a 40 ptas.



Juego de pieles para niñas. A 15 ptas.



Pelizas con cuello y bocamangas astracán. De 14 a 90 ptas.
Impermeables, forma Macklerland en negro y azul. De 55 a 110 ptas.



Paleto de lana para jovencitas de 13 a 16 años. De 12.50 a 20 ptas.

PRECIO FIJO -- VENTAS AL CONTADO

PÍCASE EL CATÁLOGO GENERAL

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Teatinos 4, Fábrica: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 138 Despacho, 144) -- ALICANTE

Bichinos, Conserjos y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASA EN GRAC, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charolés Vans, Argos en negro y color, Box-Calf, Dórgolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y amarillo. Guarnimentas y todos los artículos anexas al ramo de Zapatería, Guarnicionería y trieleros.

Especialidad en herrajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

CASA "AYELA"

GRAN ALMACÉN DE MUSICA

FRENTE A SAN NICOLAS. -- ALICANTE

Alquileres desde 5 ptas. mensuales. Pianos, auto-pianos, instrumental de todas clases. -- Guitarras, Gramófonos, edulcorantes económicos, accesorios varios, Railes para Pianos, Dacs, etc. etc.

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lores, Aguilas, La Unión, Onhués, Mazarrón, Cieza, Carava, Melilla, Huelva, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. -- Admite depósitos cualquiera sin cobrar premio alguno. -- Cartas de crédito. -- Giros telegráficos. -- Fignorocientos.

Horas de caja, de 9 a 13

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual de Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13 de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Firme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para comercios de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (República Dominicana), Habana, Puerto Liza y Colón, con transbordo en los vapores el 12 de cada mes para Bahama, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Habana y Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por ferrocarril con las compañías de navegación del Pacífico, para todos los puertos de este pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Rico y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao y para Cumaná, Caripane y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Iio y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que a la vez hasta Barcelona, prolongando el viaje para Cádiz, Liebon, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mezagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa, Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se explicen pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familiares, precios especiales por comercios de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación. -- La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinadas mercancías, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales. -- La sección que de este servicio tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que se sean entregados y de la colocación de las mercancías cuya venta como ensayo, desean hacer los exportadores.

Servicio especial. -- Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, el este para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para comercios de lujo.

